

№ 118 (1484)
2 ИЮЛЯ 1936 ГОДА

БОРЬБА За ЧУГОДЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГИ ВИП(б), ГОРСОВИТА И ГПС

Трудящиеся обсуждают проект новой Конституции

Довести проект Конституции до сознания каждого трудящегося — долг каждой парторганизации

Неисчерпаемо богатство содержания сталинской Конституции! Каждая статья, каждая строчка и каждое слово этого всемирно-исторического документа с колос сильнейшей силой убедительности говорят о победе социализма, говорят о том, что в стране советов уже раскрываются двери к переходу от первой фазы коммунистического общества к высшей его фазе, от социализма к коммунизму.

Весть о новой сталинской Конституции раскатами гремит над всем капиталистическим миром, зажигает в нем пламя борьбы рабочих, крестьян и угнетенных народов против прогнившего капитализма, против векового гнета.

Широко развернувшееся всенародное обсуждение своей Конституции гражданами нашего социалистического государства еще выше поднимает творческую инициативу народов СССР и вдохновляет их на новые еще более грандиозные победы.

Читая проект новой Конституции, каждый рабочий и работница, колхозник и колхозница, инженер и врач, педагог и командир нашей великой родины, как с гигантски-высокой, наблюдательной вышки осматривают пройденный тяжелый, но победный путь борьбы за счастье человека, за счастье народа. Невольно перелистывают они книгу истории своего прошлого и раскрывают перед всем молодым послеоктябрьским поколением кошмар беспривилегий трудящегося человека в бывшей тюрьме народов — России Николая второго, ужасы бесщадной эксплуатации, полицейского произвола, голода и холода, воспитывают в молодежи ненависть к эксплоататорскому строю царской России и любовь к своей социалистической родине.

Вместе с тем они своими воспоминаниями демонстрируют героический путь борьбы рабочего класса и крестьянства за свое освобождение и показывают величие одержанных побед, записанных в новом проекте рукой гениального вождя народов Т. Сталина.

Вот почему организация всенародного обсуждения нового проекта новой, сталинской Конституции СССР требует решительной перестройки работы всех партийных организаций.

Пленум Краевого комитета партии требует, чтобы проект новой Конституции был доведен до сознания каждого трудящегося „во всем неисчерпаемом богатстве его содержания“.

„Разъяснению проекта новой Конституции СССР должна быть подчинена вся агитационная и пропагандистская работа партийной организации на весь предстоящий период“. (Из решений пленума Крайкома партии от 15—17 июня 1936 г.).

Несмотря на это исчерпывающее указание пленума Запсибиркрайкома парткомы шахты — 9-15 (секретарь Т. Занин) и им. Кирова (секретарь Т. Мальков), Рудком союза угольщиков — (председатель Т. Козлов) все еще не организовали настоящего обсуждения проекта Конституции СССР. Сбор дополнений и поправок не организован, лозунгов на раскомандировках шахт из проекта новой Конституции нет, агитаторы и пропагандисты на квартиры рабочих не посланы. Не случайно, что бригадир-забойщик Драницников с шахты 9-15, навальщики Попов и Исаев с шахты Кирова, Грибанов и Степанов с шахты 1-6 и сейчас о проекте новой Конституции ни чего не знают.

Политическая близорукость и недооценка агитационно-пропагандистской работы, — вот настоящее имя бездеятельности парткомов шахт 9-15 и имени Кирова в организации такой политической работы как обсуждение Конституции.

Все лучшие силы агитаторов и пропагандистов должны быть мобилизованы на проведение этой важнейшей политической работы, которая „должна воспитывать в массах чувство советского патриотизма и безграничную преданность социалистической родине“.

Золотая промышленность досрочно выполнила полугодовой план добычи золота

Начальник „Главзолото“ Серебровский в рапорте на имя Наркома тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе сообщает, что 27 июня выполнен полугодовой план золотодобычи по всей золотой

промышленности. Прирост золотодобычи в первом полугодии 1936 года равен 25 процентам к соответствующему периоду прошлого года.

РАБОТНИКАМ ЗОЛОТОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Приветствуя по случаю досрочного окончания полугодового плана. Надеюсь, что с успехом закон

чили план всего года и дадите наилучшие качественные показатели.

И. Сталин.

РАДУЕТ МЕНЯ НАСТОЯЩАЯ ЖИЗНЬ!

Окинешь взглядом теперешнюю жизнь — радость на душе становится и гордость испытываешь.

И работать то радостно. Все вкладывает в производство, знаешь, что работаешь на себя. И о тебе проявляют заботу.

Однажды мне говорят: „Что-то Вы Сергей Васильевич согнулись? Не поехали ли Вам на курорт?“

— Что ж, — говорю на юг проехаться можно было.

— Пожалуйста поезжайте, мы вам дадим путевку на курорт Евпатория.

Встряхнул я старость, подремонтировался на курорте и снова горячо принял участие за работу.

Лечился я и на многих лучших сибирских курортах, а раньше таких, как я не лечили, а только калечили.

В 1902 году мой брат

при несчастном случае потерял руку, так с ним раз делались очень легко: выбросили с работы и лишили средств существования.

Или вот, помню, забойщика Авзина. Это был не забойщик, а чорт — горы готов был своротить, но после многолетней работы в кошмарных условиях Михельсоновской шахты износился, потерял трудоспособность. Михельсон

в виде „поощрения“ за хорошую работу назначил забойщику Авзину пенсию — 3 рубля в месяц. Долгобыл ся Авзин на эти гроши, а потом умер бедняга на улице.

Сам я тоже не мало хватил горя и ужаса в жизни.

В 1907 году я решил избавиться от кабальных условий работы в шахте Михельсона и перейти на другую работу. Меня рассчитали

ли, как бунтаря и записали в черную книгу.

Три года я по этой причине проходил безработным, перенося вместе с семьей нужду и голод.

Сейчас же, моя семья — семья советского гражданина растет на радость мне и великой родине.

Старший сын Гаррил Сергеевич заканчивает Военную летную школу, дочь учится в медтехникуме.

Радует меня настоящая жизнь. Ну, и как не радоваться? Могли ктонибудь из рабочих, в старое время быть отцом таких счастливых детей. Конечно нет. И мне, как отцу счастливых детей хочется от всего сердца сказать спасибо мудрому Сталину — творцу Конституции за богатую и красивую жизнь.

Сергей Васильевич Панин
бригадир ш. им. Кирова.

Я стал равноправным советским гражданином

Когда читал я проект Конституции, то испытывал великую радость. Да, как же не радоваться! Нас принимают в дружную семью трудящихся, которые под руководством великого Сталина построили самое счастливое в мире свое социалистическое государство.

Мой отец был кулаком. Пять лет тому назад был я выслан из Уральской области в Анжеро-Судженский район работать в шахте.

Работая в тесно спаянном горняцком коллективе, я перерабатывал самого себя. И вскоре понял, что только честным трудом и беззаветной преданностью советской власти смогу смыть свое кулацкое прошлое, искупить свою вину перед трудящимися. Горячо я взялся за работу. Завоевал почетное звание ударника и был досрочно востанлен в правах гражданства.

Чем лучше работал, тем больше обо мне проявляли заботу шахтные организации. Мне дали квартиру, меня стали учить на квалифицированного рабочего. Был я вначале помощником забойщика. В 1935 году на „отлично“ закончил курсы и переведен был в забойщики. Зароботок мой изменился в месяц растет.

Сейчас я решил учиться на мастера социалистического труда.

Анжерка — старейший рудник Кузбасса стал моей школой, воспитавшей из меня, кулацкого сына, социалистического труженика. И за это я вместе с горняками буду всегда и до конца предан интересам нашей великой родины.

Я стал равноправным советским гражданином.

Забойщик 2 участка шахты 9-15 Биллер.

Сделаем день Конституции всенародным празднованием

Мы шахтеры-стахановцы шахты 9-15, обсуждая новую великую и мудрую созданскую конституцию, — конституцию самого свободного в мире народа, просим городской совет и городской комитет партии сделать день 6-го июля — днем всенародного празднования провести митинги и демонстрации.

Стахановцы шах. 9-15
Слободчиков, Гурдачев, Паниненский, Марченко, Данилов, Райский, Абельдинов, Кислюк Н.-А.

Каждый гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию Союза Советских Социалистических Республик, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития.

(Из проекта Конституции Союза ССР)

Международный дневник ПРОЛИВЫ

Вопрос о проливах, старый вопрос европейской политики, неоднократно служивший причиной раздора между империалистическими державами, снова поставлен в порядок дня международной жизни. На конференции в Монреале обсуждается сейчас предложенный Турцией проект нового режима (правил пользования) проливов.

В 1923 году между Турцией и странами Антанты (Англией, Францией, Италией и др.) была заключена на конференции в Лозанне конвенция (соглашение) о проливах, Молодая, только что завоевавшая свою независимость Турецкая Республика вынуждена была тогда сделать ряд уступок державам. Суверенитет (государственная самостоятельность) Турции в отношении пользования проливами был ограничен. Согласно Лозаннской конвенции, проливы были демаркированы: Турция обязалась снести все укрепления на берегах проливов, не возводить там никаких крепостей, не содержать войск. Державы получили почти неограниченное право проводить свои военные суда через проливы. Это делало Турцию фактически беззащитной, в случае нападения на нее с моря.

Проливы, то есть Босфор, Мраморное море и Дарданеллы находятся на ответственном географическом участке, на стыке Европы и Малой Азии, и имеют большое стратегическое значение, как выходы из Черного моря в Средиземное. Естественно, что империалистические державы пожелали сохранить эту ключевую позицию в своих руках, чтобы иметь возможность подводить свои военные корабли к берегам Турции и Черного моря.

Турция как было сказано, подписала в Лозанне эту конвенцию, хотя она противоречила требованиям безопасности турецкой территории. После уступки Турции советская делегация также дала свою подпись, но конвенция не была ратифицирована советским правительством.

С момента подписания Лозаннского соглашения произошли огромные изменения в политической жизни Европы. Военная опасность давно уже не была такой грозной и непосредственно реальной как сейчас. В Европе начались зловещие дымящиеся очаги войны. Одетый в броню германский фашизм, открыто проповедующий военные захваты и перевороты европейской карты при помощи меча, внушил странам опасения за их безопасность. Если в Черном море господствует мир и спокойствие, то совсем другая обстановка царит в средиземноморских водах. Все это вместе взятое сделало для Турции совершенно нетерпимым положение при котором она не является хозяином своих проливов и может подвергнуться неожиданному нападению со стороны какого-нибудь воинственного агрессора.

Это обстоятельство заставило Турцию обратиться ко всем державам, подписавшим Лозанскую конвенцию, с просьбой пересмотреть вопрос о проливах. Турция хочет быть полноправным хозяином проливов, требует их ремилитаризации (вооружения) и ограничения прохода через проливы военных судов других стран. Этого требуют интересы обороны и безопасности Турецкой Республики.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в школе № 11 известный сибирский шахматист Б. Мазан прочтет лекцию, после которой даст сеанс одновременной игры. Необходимо иметь с собой шахматы и доски.

Вполне законное право независимого государства.

Турция — глубоко мирная держава, заинтересованная в сохранении и упрочении мира в Европе. Турецкая Республика дала тому немало доказательств за последние годы, активно сотрудничая с СССР, Малой и Балканской антантами на международной арене. Все предложения, имеющие целью усиление гарантий безопасности всех стран и предупреждение возможной войны, всегда встречали поддержку со стороны Турции. Таким образом, нет никаких сомнений в глубоко мирном, исключительно оборонительном характере турецких предложений о приеме проливов и хранение их без потерь.

Как же руководители Судженикского заготзерно готовятся к важнейшей работе — приемке. Дальше канцелярии они не идут. Живую работу топят канцелярией, боясь рокизма. Вся их подготовка заключается в том, что они составили график работ, установили сроки. По графику они должны к 20 июня построить новый подтоварник на 2000 тонн, продезинфицировать и отремонтировать старые подтоварники и склады. Построить новую лабораторию, автоматические весы.

К 15 июня на станции Яя построить новый подтоварник на 2000 тонн, приобрести четверть новых весов, 4 кг, 2 триера.

Как же выполнен график: к строительству подтоварника на станции Яя еще не приступали, не достроен подтоварник при пункте заготзерно на Судженке, постройку лаборатории начали только 20 июня. Для установки автоматических весов только начали копать котлованы. Строительного материала на установку весов: кирпича, камня, нет. Дезинфекция и ремонт складочных помещений не произведен. Весы, кг, 2 триера не приобретены.

Заместитель заведующего заготзерно Домаера беспомощно разводит руками и выскивает причины затяжки строительства и ремонта. Он говорит:

— Крайконтролю не дает средств, а артель „Красная звезда“ не дает транспорта для подвозки стройматериалов. Вот и все доводы руководства. Заготзерно срывает строительство и подготовку к приему сельхозпродуктов.

Состояние подготовки к приему хлебопродуктов нетерпимо. Урок прошлых лет, когда большая часть зерна находилась под открытым небом не учтен заготовителями.

Руководители Заготзерно не подготовлены к приему урожая

Июньский пленум ЦК ВКП(б) требует от заготзерновых организаций: «До начала заготовок провести доброкачественный ремонт складов, их дезинфекцию, снабжение заготзерновых пунктов необходимым инвентарем с тем, чтобы обеспечить бесперебойную приемку всех поступающих по заготовкам сельхозпродуктов и хранение их без потерь».

Как же руководители Судженикского заготзерно готовятся к важнейшей работе — приемке. Дальше канцелярии они не идут. Живую работу топят канцелярией, боясь рокизма. Вся их подготовка заключается в том, что они составили график работ, установили сроки. По графику они должны к 20 июня построить новый подтоварник на 2000 тонн, продезинфицировать и отремонтировать старые подтоварники и склады. Построить новую лабораторию, автоматические весы.

К 15 июня на станции Яя построить новый подтоварник на 2000 тонн, приобрести четверть новых весов, 4 кг, 2 триера.

Как же выполнен график: к строительству подтоварника на станции Яя еще не приступали, не достроен подтоварник при пункте заготзерно на Судженке, постройку лаборатории начали только 20 июня. Для установки автоматических весов только начали копать котлованы. Строительного материала на установку весов: кирпича, камня, нет. Дезинфекция и ремонт складочных помещений не произведен. Весы, кг, 2 триера не приобретены.

Заместитель заведующего заготзерно Домаера беспомощно разводит руками и выскивает причины затяжки строительства и ремонта. Он говорит:

— Крайконтролю не дает средств, а артель „Красная звезда“ не дает транспорта для подвозки стройматериалов. Вот и все доводы руководства. Заготзерно срывает строительство и подготовку к приему сельхозпродуктов.

Состояние подготовки к приему хлебопродуктов нетерпимо. Урок прошлых лет, когда большая часть зерна находилась под открытым небом не учтен заготовителями.

ЗАБЫТЫ САМЫЕ МАЛЕНЬКИЕ

В дни, когда вся страна говорит о Конституции и о законопроекте, так много внимания уделяющих женщины и ребенка, хозяйственники судокопей-Маковский, Попов, Кащеев, профсоюзные организации, в лице Селиванова и Шимкевич, Райсовет-Голубовский и Толкачев спокойно проходят мимо детей, купающихся в угольной пыли копейских улиц, или, в лучшем случае, в гнилых болотах Алчедата. Вечером на собраниях горсовета, с гордостью рассказывают о том, как растут наши сады и рощи, но... во все эти прекрасные места вход самым маленьким гражданам воспрещен.

Детские сады не огорожены, не имеют водоемов и утопают в густой угольной пыли.

Безрезультатно ходят дошкольные работники к т. Маковскому и Селиванову. Ответ один: — пешку нет, лесу нет, перевозочных средств нет.

Не лучше обстоит дело с вывозом детей Судженки в лагерь. Никто не желает приложить руку к этому делу. Шахтам заняты.

У него много первоочередных задач, а дети подождут... Кто же о них позаботится?

Хозяйственники шахты кивают на горОНО, а горОНО думает:

— Вот ужо перейдут детсады в ведение хозяйственников шахт, тогда будут и площадки, и сады, и лагеря...

Дошкольные работники — ОКОЛЕЛОВА, ЭЫКОВА, МАКАРОВА.

Шахматный матч школьников Анжерка — Новосибирск

Шахматы — один из лучших видов культурно-массовой работы. Они воспитывают в человеке волю, дисциплину, стремление к анализу.

Школы Новосибирска провели у себя, — почти каждая, — свой шахматный турнир и лучшую пятерку свою прислали для соревнования с лучшей пятеркой Анжерки.

Товарищеский матч шахматистов-школьников Анжерка — Новосибирск продлится два дня — 1 и 2 июля.

Со стороны Новосибирска выступают т. Черненко А., Винокуров С., Афанасьев А., Лапин А. и Устюгов Л. Анжерку представляют братья Николай и Павел Ананьевы, Михаил В., Ермолаев П. и Лавров Л.

Со школьниками новосибирца ми в качестве капитана их команда приехала старейший, известный шахматист Зап. Сиб. Края. Б. П. Мазан. Тов. Мазан выразил желание прочесть лекцию о последнем международном турнире в Москве и дать сеанс одновременной игры для лучших анжерских шахматистов.

— Надо надеяться, что независимо от результатов встречи она не будет последней; хорошо бы было ее сделать традиционной ежегодной. И еще надо надеяться, что приезд новосибирских школьников — гостей вызовет оживление в шахматной и шашечной работе анжерских организаций.

M.

Нарушители устава с.-х. артели отстранены от руководства

В новое правление колхоза избраны стахановцы

Колхоз им. Буденного один из самых больших колхозов нашего района. В 1936 году он посеял 1150 га, из них около половины пшеницы.

Председатель этого колхоза тов. Харченко систематически нарушал сельскохозяйственный устав. За 6 месяцев 1936 года не было ни одного общего собрания колхозников. Не производились и заседания правления.

Правление неправильно использовало колхозные средства. За отдельными колхозниками большая задолженность на — 4333 руб.

Арышев Григорий Власович должен колхозу 1134 руб. Арышев Матвей Иванович — 318 руб. Ожечаков И. К. — 257 руб., хлебозаводчик Арышев Алексей Фролович только что приступил к работе и за один месяц уже сделал растрату — 152 руб. 25 коп.

Растранижаются колхозные средства, а правление не выдает деньги заработанные колхозниками на трудодни. За 1935 г. задолженность 14720 руб. На 1936 год не составлена смета доходов и расходов.

Правление незаконно сокращало трудодни. Смирнова Зоя в 1935 году работала дояркой. За год заработала больше 300 трудодней. За стахановскую работу правление колхоза должно было премировать Смирнову и опыт ее работы передать остальным. Одна правление умудрилось срезать у нее 24 трудодня и 15 трудодней затерять совсем.

Свою плохую работу Харченко обясняет тем, что: «работать мне приходится одному, колхозники не хотят ходить на собрания и заседания правления и не указывают на недостатки».

Клевету Харченко разоблачили сами колхозники.

24 июня уполномоченный горкома партии и горсовета т. Лавров и директор МТС т. Веретенов приехали выяснить причины плохой работы колхоза. Собрали общее собрание колхозников, на которое явились все, кроме больных и отсутствующих по уважительным причинам. Колхозники активно участвовали в собрании. Они в своих выступлениях вскрыли все недочеты в работе правления и самих колхозников.

— Из слабого руководства со стороны правления колхоза, — говорит Арышев Михаил Матвеевич, — у нас в колхозе ослаблена трудовая дисциплина. С 8 по 11 марта все правление колхоза во главе с бывшим председателем

Плохо поставлено дело по животноводству в колхозе „Золотой Китай“. Мальцевского сельсовета. Коровы и свиньи не выгнаны в лагеря. Случка сорвана.

Совершенно не приступил к подготовке уборки хлебов. За все эти безобразия собрание колхоза постановило правление распустить.

В новый состав правления выбрали лучших стахановцев колхоза.

Единогласно избран орденоносец колхоза — Арышев Василий Яковлевич и Арышевы: Федот Иванович, Трофим Федотович, Василий Анфиногенович, Николай Иванович, Надежда Ивановна и Олега Фекла Маркова. Председателем колхоза избран Арышев Федот Иванович.

Собрание строго наказало новому составу, проводить в жизнь сталинский сельхозустав.

Колпаков.

Короткие сигналы

Плохо поставлено дело по животноводству в колхозе „Золотой Китай“. Мальцевского сельсовета. Коровы и свиньи не выгнаны в лагеря. Случка сорвана.

Зоотехник ДОМРАЧЕВ.

* * *

В колхозе „Красная звезда“ Петровавловского сельсовета сгорел запас картофеля и запас ржи. Колхозник Богданов А. С. напорол лошадь стоимостью в 2 тысячи рублей. Приход и расход молока не ведется. Молоко находится в антисанитарных условиях.

БОРИСОВ Н. Б.

Ответственный редактор А. КОНОВАЛОВ.

ДОВОДИТСЯ до сведения о том, что городской комитет ВЛКСМ ПЕРЕЕХАЛ в дом партпроса 2-й этаж тел. секретаря 0-57 общий телефон 0-53.

Горком ВЛКСМ.

Приблудился БОРОВ

Узнать по адресу: Горный поселок 28 квартал, бар. 9, кв. 1.

1-1 ЗАЙЦЕВ.